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Мета: це корисна вступна вправа для демонстрації різних думок із 
досліджуваної теми; дає учням можливість висловити свою точку зору і 
наприкінці уроку оцінити засвоєння цієї теми.

Головне завдання вчителя полягає у тому, щоб в процесі взаємодії, 
що відбувається у навчальному процесі з дітьми молодшого шкільного 
віку усвідомлювалась цінність інших людей і формувалась потреба у 
спілкуванні з ними, в їх підтримці.

ФеччакЛ.М., к.пед.н., доцент

ФОРМУВАННЯ ВАЛЕОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО 
ПЕДАГОГА НА ЗАСАДАХ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ

Уперше у вітчизняній педагогіці валеологічна культу ра як наукова 
проблема була представлена М.І. Брехманом. В останні роки відчутна 
тенденція до посилення зусиль учених у дослідженні проблем 
валеологічної культури (праці М.М. Амосова, В.П. Андруїценка, O.A. 
Біди. М.С. Гончаренка, Б.А. Грицюка , B.C. Грушка, С.В. Домбровського, 
J.B. Муравова). Ці дослідження об’єднують прагнення авторів розглядати 
валеологічну культуру як сукупність таких інтегрованих особистісних 
характеристик, як гуманістична спрямованість особистості, творче 
педагогічне мислення, нахил до інноваційної діяльності, висока соціальна 
відповідальність. Розуміючи валеологічну культуру майбутнього вчителя 
початкових класів як певний ступінь оволодіння ним валеологічним 
досвідом людства, ступінь його досконалості в педагогічній діяльності, як 
досягнутий рівень розвитку його особистості, -  виділимо основне для 
валеологічної культури. Сюди входить валеологічна спрямованість 
особистості, валеолого-педагої ічьа ерудиція й інтелігентність, моральна 
чистота, гармонія раціонального й емоційного, педагогічна майстерність, 
вміння поєднувати валеологічну і наукову діяльність, система валеолого- 
педагогічних якостей, педагогічне, спілкування і поведінка, вимогливість, 
потреба у самовдосконаїенні. В даному підході визначені перспективні 
напрямки вивчення валеологічної культури як складової педагогічної 
освіти, що розкриває різні боки особистості вчителя.

Збіг точок зору різних авторів у поясненні суті і змісту 
валеологічної культури не випадковий. Накопичений науковий фонд і 
практичний досвід діяльності педагогів, що розкривають взаємодію 
особистості вчителя і учня, посилення гуманістичних тенденцій в 
освітньому процесі, обумовлює розгляд валеологічної культури на 
особистому рівні.

Однак з’ясування сутності характеристик валеологічної культури 
несистемне, немає єдиної основи у їх виділенні, відсутня теоретична 
модель валеологічної культури особистості вчителя і шляхи її 
формування. Все це пояснює наше прагнення розробити і обґрунтувати
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теоретичні основи побудови моделі в основі якої є системний підхід у 
формуванні валеологічної культури майбутніх вчителів початкових 
класів. Процес формування валеологічної культури студентів педагогічного 
напрямку підготовки має здійснюватися системно, реалізуючи конструкгив трьох 
провідних факторів - валеологічної освіти; валеологічного виховання; 
валеолого -практичної діяльності. На основі власних спостережень та 
досліджень виявлено, що у ВНЗ наявна система формування 
валеологічної культури студентів напряму підготовки «Початкова 
освіта», але вона містить тільки деякі елементи даного процес .

У педагогіці поняття системності досліджували науковці
Ю. Бабанський, Н. Кузьміна та інші. Ю. Бабанський під системою 

розумів єдність елементів, які функціонують за внутрішньо властивими їй 
законами. Однак, Н. Кузьміна ввела у широкий науковий обіг поняття 
"педагогічна система". Вона аргументовано розкрила сутність цього 
поняття як "множину взаємозв'язаних структурних та функціональних 
компонентів, що підпорядковані меті виховання, освіти та навчання 
підростаючого покоління і дорослих людей". Науковець визначає 
структурні компоненти педагогічної системи: навчальна інформація; 
засоби педагогічної комунікації (форми, методи, прийоми, засоби); учні; 
педагоги; мета. Автор виділяє також функціональні компоненти, які 
мають забезпечувати зв'язки між структурними компонентами: 
конструктивні, комунікаційні, організаційні, прогностичні, гностичні. 
Такий підхід дає більш повне уявлення про педагогічну систему в сфері 
навчання. Таким чином, під педагогічною системою необхідно розуміти 
динамічно функціонуючий комплекс діалектично пов'язаних між собою 
компонентів і чинників, які створюють оптимальні умови для розв'язання 
завдань навчання і виховання людей залежно від соціальних завдань. 
Будь-яка педагогічна ідея може Ьути успішно реалізована за умови 
забезпечення системності під час її реалізації. Лише системність, 
змодельована на науковому рівні, є запорукою успіху в педагогічній 
діяльності. Тому у ВНЗ слід особливо ретельно підходити до організації 
навчально-виховної роботи на засадах системності.

Досліджуючи проблему формування валеологічної культури 
майбутніх фахівців початкової освіти нами було обгрунтовано основні 
принципи, фактори і умови формування валеологічної культури студентів 
педагогічного профілю підготовки, що створюють об'єктивні можливості 
розроблення педагогічної системи означеного процесу, а також виявлено 
основні її компоненти: потребо-мотиваційний (сукупність спонукальних 
причин діяльності); інтелектуальний (конкретні знання, факти, поняття, 
теорії, закономірності); професїйно-діяльніснии (активна участь в 
здоровязберігаючій діяльності, застосування набутих умінь та навичок 
щодо збереження власного здоров’я та здоров'я оточуючих у майбугній
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